

江门市迎春座谈会召开,各界人士代表畅谈所想、建言献策 凝心聚力打开江门高质量发展新局面

1月19日上午,江门市迎春座谈会召开,市领导与我市各界人士代表欢聚一堂、同贺新春,各位代表围绕各自工作畅谈所想、建言献策。这充分体现了代表们深厚的爱国情、爱乡情,充分体现了大家对江门高质量发展的支持和期待,凝心聚力打开江门高质量发展新局面。

文/图 凌雪敏

民主党派代表,民建市委主委、五邑大学智能制造学部教授王建成:

为全面推进高质量发展提供智力支撑

“在中共江门市委的坚强领导下,全市各界人民认真贯彻落实市委‘1+6+3’工作部署,社会各项事业发展呈现质的变化,这令各民主党派深受鼓舞,我们对江门未来充满信心。”民主党派代表,民建市委主委、五邑大学智能制造学部教授王建成在座谈会上畅谈所想。他表示,今年各民主党派将以中共二十大精神为指引,积极发挥中国特色社会主义参政党作用,为奋力构建新时代侨都高质量发展新格局建真言、献良策。

谈到今年的工作,王建成表示,将始终坚持中国共产党的领导,坚持

把做好参政议政工作作为第一要务,将紧紧围绕市委中心工作,以深入推进“六大工程”为重点,围绕制造业当家、巩固发展战略性新兴产业、做好新时代“侨”的文章、持之以恒在提升“港澳融合”“侨都赋能”工程等方面开展调查研究,确保提出的建议掷地有声、切实可行,为助力江门建设物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区,全面推进高质量发展提供智力支撑。

“把加强思想引领、凝聚政治共识作为首要任务抓落实”,对此,王建成提出,将进一步加强学习实践,充分发挥各民主党派人才荟萃、联系



广泛的优势,积极投身政治、经济、科技、教育和文化等领域的事业发展,推动新时代多党合作事业高质量发展。



高中教育是现代化教育强化的“软腰”,江门作出“提高高中教育质

教育工作者代表,江门市新会第一中学党委委员、副校长、高中化学正高级教师谭琼念:

推动教育高质量发展,我们有信心!

量”的工作安排,让教育工作者代表,江门市新会第一中学党委委员、副校长、高中化学正高级教师谭琼念既感到亲切又感到责任重大。她认为,教育高质量发展首要任务是强师强校,“我们已经看到,江门办学条件、师资队伍、高端人才、教学质量整体实现了提升,示范学校、特色办学、教研基地遍地开花”。

谭琼念回忆,去年底,市委、市政府对全市普通中学、小学疫情防控与教学工作进行了科学研判、周密部署,

“市委、市政府对教育一线十分重视,鼓励各校坚定信心、鼓足干劲,希望我们拿出越是艰难越要向前、越要攻坚克难的勇气和决心”。在市委、市政府的大力支持和周密部署下,今年元旦后,新会第一中学逐渐恢复了线下高考备考工作,学生也顺利参加了湾区联考。

谭琼念对未来信心满满:“在市委、市政府的正确领导下,2023年,打好高考攻坚战,我们有信心!推动江门教育高质量发展,我们有信心!”

华侨华人代表,伯利兹中国和平统一促进会会长、太平洋绅士麦群裕:

选择江门是无比正确的决定

“我是江门新会人。”华侨华人代表,伯利兹中国和平统一促进会会长、太平洋绅士麦群裕移民伯利兹已有20多年,却依然拥有深厚的爱国情结和思乡情怀,他说,“这是五邑华侨的共同特点。”

麦群裕在座谈会上表示,作为侨领、侨商、侨胞,他对江门过去一年年的发展感到欣慰,对江门新的一年工作充满期待,对江门持续做好“侨”的文章倍感振奋。

今年,麦群裕列席了省政协十三届一次会议,看到省政府工作报告多次提到江门,他认为,这充分体现了

省委、省政府对江门寄予厚望,释放出快马加鞭、抢抓发展的强烈信号。“我坚定信念,扎根江门。”麦群裕表示,江门是全国率先提出“侨都赋能”工程的城市,广大侨胞对党委、政府尊侨、爱侨、护侨的举措成效有目共睹,深受鼓舞。

“深圳国际仲裁院江门中心正式启用后,侨胞在‘家门口’就可以享受高效便捷的国际化仲裁服务。这些服务解决了我们最头疼的时间、距离问题,减少了我们跑腿的次数。”麦群裕说,他们一致认为选择江门是一个无比正确的决定,接下来将更好发挥



作用,服务江门,更好发挥华侨华人联系广泛、融通中外的优势,引导侨商侨胞把握时势、抓住机遇,共同为江门高质量发展贡献力量。



近年来,我市把双拥共建、退役军人就业创业、服务保障体系建设等工作摆在突出位置来抓,打造退役军人服务

退役军人代表,濠北联社党总支书记、北街经济社书记、主任张天祥:

让退役军人成为社会主义现代化建设生力军

保障“江门样板”。对此,退役军人代表,濠北联社党总支书记、北街经济社书记、主任张天祥说,“在江门这片红色土地上,我们充分感受到退役军人已成为被全社会尊重的人,军人已成为被全社会尊崇的职业,我们感到很自豪。”

作为濠北联社党总支书记、北街经济社书记、主任,张天祥介绍,他们通过发动热心退役军人做好各项工作,获得广泛支持,成功推动油湾片区路网、公园等改造项目按期完成。

张天祥表示,将继续发挥好退役

军人的优势作用,积极探索社区治理新途径,依托街道、社区网格,做好退役军人服务与社区管理网格工作深度融合,激发退役军人服务保障新动能。同时,抓紧抓实油湾片区三旧改造的机遇,推动辖区经济社会实现高质量发展。

张天祥希望,党委、政府继续重视退役军人工作,抓好各类政策特别是退役军人就业创业政策的落实,并做好对退役军人的引导,让退役军人始终团结凝聚在党的旗帜下,赓续红色血脉,成为社会主义现代化建设的生力军。

全国荣誉表彰获得者代表,全国“人民满意的公务员”、鹤山市公安局巡逻警察大队办公室三级警长李建钧:

为平安江门建设迈向更高水平而不懈奋斗

全国荣誉表彰获得者代表,全国“人民满意的公务员”、鹤山市公安局巡逻警察大队办公室三级警长李建钧在2021年7月的一次打击走私行动中不幸负伤,被截去左小腿。2022年初,经过康复治疗的他重新站了起来,回到了他热爱的警察工作岗位,先后荣获全国特级优秀人民警察、全国“人民满意的公务员”两项国字号荣誉。目前,李建钧在江门打击走私支队无人机专班,在新岗位上不

断学习、研究和实践,在很短时间内就完全掌握操控技能和侦查技巧。

谈到未来的工作,李建钧认为,江门位于粤港澳大湾区,拥有漫长的海岸线,以高科技赋能打击走私偷渡等违法犯罪活动,可以大大提升打击效率,能为推动经济高质量发展营造良好环境。他表示,将学习最新科技,不断提升战斗能力,研究更多基于无人机、有效打击走私偷渡违法犯罪活动的技战法,为江门经济高质量



发展保驾护航而不懈奋斗,为平安江门建设迈向更高水平而不懈奋斗。



回顾近年来的抗疫工作,全市医护人员积极响应党和政府的号召,

卫生工作者代表,江门市中心医院呼吸与危重症医学科副主任、主任医师刘凌云:

为人民群众生命健康保驾护航

坚决落实市委、市政府工作部署,在市卫生健康委的领导下,一往无前、昼夜奋战、不计得失、默默奉献,用“初心”书写了过硬的“抗疫答卷”。卫生工作者代表,江门市中心医院呼吸与危重症医学科副主任、主任医师刘凌云作为一名医护人员,深刻感受到了市委、市政府的关心关爱和强有力的支持,“这让我备受感动、备受鼓舞”。

祛疫未竟,征衣不解。刘凌云

说:“今年,我和广大医务工作者将继续在市委、市政府的领导下,聚焦新使命、激发新作为、再创新辉煌,把做好疫情防控工作作为贯彻落实党的二十大精神的具体实践,以更饱满的工作热情、更昂扬的精神状态、更务实的工作作风、更精湛的医疗技术、更优质的医疗服务、更暖心的惠民举措,当好疫情防控的‘守门人’,当好人民健康的‘守护者’,为人民群众的生命健康保驾护航。”

科技工作者代表,五邑大学创新创业学院副院长、中德人工智能研究院执行院长崔岩:

为江门智慧治理和经济高质量发展注入强劲动能

围绕“科技引领”工程,科技工作者代表,五邑大学创新创业学院副院长、中德人工智能研究院执行院长崔岩找准了今年工作的切入点、突破口,他说,“我们将坚持核心技术自主可控,为我国数字化资产保护提供新思路”“加快创新技术推广与应用,助力侨乡社会高效能治理”“以安全应急产业园为依托,推动安全应急产业持续规模化战略化发展”“深化国际合作,积极推动与德国的科研交流”。

其中,崔岩重点介绍,中德人工智能研究院将以推进江门市域社会治

理体系和治理能力现代化为目标,以提升智慧政法水平、建设新型智慧城市、增强安全应急能力为重点,通过积极探索智慧应急、智慧住建、智慧民生服务、安全生产等应用场景,为江门智慧治理和经济高质量发展注入强劲动能。

崔岩还谈到,中德人工智能研究院将继续联合安全应急产业园开展关键技术攻关,通过研发合作、成果转化、人才交流等方式,努力建设开放式资源共享技术平台推动产业发展,为江门组建高水平新型测绘技术和安全应急产业创新团队。同时,希



望通过深化国际合作,引进先进技术,助力江门打造成为大湾区国际科创中心重要承载区。



青年志愿者代表,江门市轻骑兵交通志愿服务队队长罗颖俊:2021年将一群有专业技能、热心社会公益的年轻人团结起来,创立了轻骑兵交

青年志愿者代表,江门市轻骑兵交通志愿服务队队长罗颖俊:

推动江门志愿服务实现量质双提升

通志愿服务队,开展文明交通引导、宣传推广文明交通理念、参与大型赛会和重点区域的交通疏导等工作。该服务队虽然成立时间不长,但已先后参与、协助处理了多起急难险重工作,总服务时长超过4700个小时。

罗颖俊表示,一路走来,他们在团委、文明办、公安等部门的支持下,有了统一的标识、统一的队服、专业的装备,他对此感到非常暖心、贴心;有了党委、政府的关注和关心,他备受鼓舞、倍感振奋,相信志愿服务一定能够更好地助

力江门实现高质量发展。

罗颖俊建议引导更多的社会力量参与到志愿服务工作中来,通过对作出重要贡献的志愿者、志愿服务项目、志愿服务项目进行表彰,提升志愿服务的社会影响力和志愿者的荣誉感;提高志愿服务专业化水平,按专业、能力、擅长领域进行精准化规范化管理,并提供平台和指导,推动江门志愿服务实现量质双提升。

“作为新时代的青年志愿者,我将为志愿服务代言,为社会进步作出新的贡献。”罗颖俊说。

企业家代表,市工商联(总商会)主席(会长)、科恒实业股份有限公司董事长万国江:

要敢于融入大湾区制造业产业集群

民营企业家是江门现代化建设十分宝贵的资源,是党委、政府十分信任、珍视和倚重的力量。企业家代表,市工商联(总商会)主席(会长)、科恒实业股份有限公司董事长万国江表示,要认真学习,读懂党中央一系列决策部署传递的积极信号,提振信心、抢抓机遇,在高质量发展道路上笃定前行,为努力完成江门经济社会发展目标任务再立新功。

万国江认为,江门突出制造业当家,坚持抓大产业、大平台、大项目、大企业、大环境,加快构建以先进制

造业为支撑的现代化产业体系,为民营企业乘势发展提供了难得机遇。民营企业要敢于融入大湾区制造业产业集群,用好我市产业园平台,依托精益管理变革和数字化转型,突破瓶颈,实现新的发展。市工商联要加强服务引导,为企业走好精益管理、绿色低碳发展道路“聚智聚力聚财”。

万国江表示,要大力弘扬优秀企业家精神,加强学习培训,提高经营管理水平,担当新时代崇高使命。他坚信:“广大民营企业只要对接好粤港澳大湾区和‘一带一路’沿线国家的产业



商机,抱团取暖、融合发展,我市民营经济必能实现稳定健康发展,为江门高质量发展作出新的更大贡献。”



网格员是基层治理的“哨兵”,在及时发现、解决问题中扮演着重要角色。社区工作者(网格员)代表,

社区工作者(网格员)代表,蓬江区白沙街道象山社区第一网格长叶宝琼:

当好“巡查员”“战斗员”“服务员”

蓬江区白沙街道象山社区第一网格长叶宝琼在座谈会上表示:“日巡查、周探望、月摸排,是网格员的日常工作,虽然很平凡,但与基层治理、群众生活息息相关。”

叶宝琼表示,将继续当好基层治理“巡查员”,把日常巡查做到位,变等群众反映问题为主动发现问题、解决问题,努力把基层各种问题解决在一线。她表示,网格员的作用不仅体现在平时,更体现在急时,将继续当好应急状态的“战斗员”,发挥网格党组织凝心聚力的带头作用

用,在应急事件中冲锋在最前线、战斗在最前沿,守护好群众的生命健康安全。

网格员一头连着政府,一头连着群众,是政府与群众的“连心桥”。叶宝琼表示,将继续当好人民群众的“服务员”,坚守基层一线工作,增强服务意识,把上级交办的工作做到群众心坎上。她希望,各级党委、政府和各界人士继续聚焦基层治理工作,将资源向基层一线倾斜,推动切实打通基层治理“最后一公里”,解决群众“急难愁盼”问题。